

7000万公众参与权威调查揭晓： 全国教育满意度城市，南京排第一

“2008中国最具幸福感城市”本月25日在昆明揭晓：近4个月来全国300多家新闻媒体参与，700万张调查问卷、7000万次网络投票，经公众广泛推选和专家严格评选，南京当选为全国教育满意度最高的城市，其次分别是北京、上海和杭州三座城市。

感受南京教育的幸福表情

每个城市有每个城市的幸福坐标，一千个人有一千个幸福的理由。“2008中国最具幸福感城市”揭晓后，一位网友在“华侨路茶馆”论坛上坦言，他前年到南京买房子，一个很重要的原因就是为让孩子能在南京读书；“就是想在南京上学读书，不仅我自己还有我女儿，所以我们才到南京来打工。”今年27岁的刘敬菊几年前随丈夫从安徽来宁打工，现在成为下关职教中心一名“妈妈学生”，提到教育，江苏省政协委员陈义柏和很多家长一样，他女儿高中毕业后就被全球顶尖高校斯坦福大学“掐

尖”去深造，他认为，坚持素质教育让南京学生更具可持续发展潜力和竞争力。
“事前我们对此项活动毫不知情。对此，我们更愿意视作全国公众、南京市民和新闻媒体对南京教育的鼓励和期待。”当得知“2008中国最具幸福感城市”评选结果，南京市教育局一位人士表示，历史的深厚积淀和现代的科学发展的必将擦亮“学在南京”的品牌。“但是和市委、市政府提出的建设全民受益的教育名城这一目标相比，我们还面临许多挑战，还要努力再努力。”

三因素促南京教育上榜

一直关注和研究此项评选

的南师大教育学博士谷力认为，教育满意度在城市幸福感推选中的地位将日益凸显。他介绍，2006年有过一次全国教育满意度的调查，其结果显示，对全国教育选择低满意度群体比例远大于高满意度群体，但今年后者所占比例已超前者。
江苏省社科院一位权威人士分析，南京教育满意度高居榜首，原因有三：第一，近十年来，南京基础教育无论在推进均衡公平、实施素质教育方面，还是在队伍建设、教育创新等诸多领域，都走在全国同类城市前列。第二，南京在全国率先实施免费义务教育，包括困难家庭的幼儿教育资助，并实现各类困难家庭学生全免费就学、小班化等优

质教育资源快速增长，以及高考质量连年攀升等现实因素，让更多市民百姓感到教育正成为他们得到的最大实惠。当然，南京作为“天下文枢”，教育历史积淀深厚、发展基础良好也是重要基础。

快报记者 黄艳

资料链接

由新华社《瞭望东方周刊》联合中国市长协会主办的中国最具幸福感城市调查、推选活动，迄今已连续举办了5年。该项活动按国际公认的美国芝加哥大学幸福学评价体系，对国内城市幸福度指数进行调查和评选，包括专业入户调查和网络公众调查。

江苏省急救医疗指挥中心正式启用 全省120急救车都能“实时定位”



图为江苏省急救医疗指挥中心 快报记者 施向辉 摄

本报讯（通讯员 张群 步伟 记者 刘峻）昨天，江苏省急救医疗指挥中心正式启用，专家告诉记者，一旦全省某地出现重大医疗事件，通过这个中心就能调配医疗物资和人员，比如，可以随时知道120急救车出现在什么位置上。
“淮安市120，你那儿有三辆救护车现在正同时赶往同一地点，有什么事件发生吗？”昨天，在江苏省人民医院

急诊6楼里，进行着一场特别的生死抢救，通过视频可以随时了解事态的进展。这是一场模拟演习，也标志着江苏省急救医疗指挥中心正式启用。有关专家告诉记者，中心实现了江苏全省范围内各地市突发公共卫生事件应急指挥中心及120的联网，构建了一个“听得见、看得见、查得到、控得住”的指挥枢纽，具有急救医疗水平以及有效应对各类突发公共事件的能力。

专家释疑《社会保险法(草案)》征求意见

养老金跟随参保人流动的日子为时不远。全国人大就《社会保险法(草案)》日前公开向社会征求意见，将“个人跨地区就业的，其基本养老保险关系随本人转移”等规定写进了草案。对此，很多市民和社保专家称赞声一片，表示《草案》亮点很多，但在待遇权益保障方面，有些规定仍有待细化。

分段待遇计算成本高

《草案》：个人跨地区就业的，其基本养老保险关系随本人转移。个人退休时，基本养老金按照退休时各缴费地的基本养老金标准和缴费年限，由各缴费地分段计算、退休地统一支付。
南京市劳动和社会保障局社保专家：在南京每月能领1000多元钱养老，但回苏北或是外省，养老金只有几百块，因全国养老待遇有别，目前确有不少参保人“趋富”，想把关系转到待遇高的地区。草案的规定，可较好解决“趋富”问题，因其首次明确养老待遇只跟个人缴费历史有关，并非随退休居住地的养老水平升降。
但是专家对“分段计算”提出异议，提出一个连续工龄视同缴费年限的计算问题，因为该类人在1996年前并没有缴费，所以在转移计算待遇上也面临问题。另外，分段计算、退休地支付方式也要注意一些问题。其核心在于，追溯地是退休地，如果劳动者一生在七八个地方工作过，追溯难度很大，要防止劳动者造假，制

度成本极高。地区间结算，每一次转换地方都结算清楚，而不是退休后再追溯前几十年的各个地方，这个办法比较现实，但也不是一个最终办法。比较好的办法可以是，将个人缴费和单位缴费全部划入个人账户。建立起“积累多少就受益多少、多缴多得的激励机制”。权益全带在个人身上，跟信用卡一样。

异地就医难没得到解决

《草案》：个人跨地区就业的，其基本医疗保险关系随本人转移，缴费年限累计计算。
东南大学公共卫生学院副教授张晓明：医疗保险是现收现付，所以基本医疗保险关系随本人转移，相对比较容易解决，但虽然明确医保也可以和人走，但是却并没有明确统筹层次，异地就医难这个问题还是没有好办法解决。比如江苏医保目前实行县级统筹，参保人员异地就医的费用要先由个人垫付现金，然后回到参保地的医保中心报销，很不方便。目前关键问题是要尽快实现医疗保险全省联网，而不是目

前的各市、县自成一体。因此，至少要明确以省为统筹层次。

未规定养老保险费率

记者发现，不管是养老，还是医疗，五大险种都没有分别说明各自的缴费费率，只是说按照国家规定进行。
南京市劳动和社会保障局社保专家：社会保险目前统筹层次较低，各地经济发展不平衡，待遇水平差异大。比如南京市目前企业缴费比例是按职工缴费工资总额的21%，而江宁区为16%，溧水县和高淳县均为19%，原江浦县20%。据统计，2008年退休人员养老金调整后，南京市养老金水平为1349元/月。其中南京市本级为1371元/月、江宁区为1270元/月、原江浦县为1152元/月、六合县为1094元/月、溧水县为1114元/月、高淳县为1100元/月。因此，明确缴费费率以及缴费费率一致很重要，只有做到全国一盘棋，才能实现所有的用人单位和参保职工统一缴费基数核定、统一缴费基数、统一征缴管理，统一计发待遇标准。

用人单位责任未明确

市民最关注的是，如果单位没有及时、足额缴费，影响到职工不能享受社保待遇，怎么办？
东南大学公共卫生学院副教授张晓明表示，在这方面，《草案》有关工伤保险的规定很好，即职工所在用人单位未依法缴纳工伤保险费的，不影响个人享受工伤保险待遇。发生工伤事故的，由用人单位支付医疗费用；用人单位拒不支付的，从工伤保险基金中先行支付，再由用人单位偿还。用人单位不偿还的，社会保险经办机构可以依照本法规定的程序追偿。
但其他几个险种有关规定，比如，《草案》中，对医疗保险，只是规定，“职工及其所在用人单位已经缴纳基本医疗保险费的，职工的医疗费用按照国务院有关规定从基本医疗保险基金中支付”。对生育保险、失业保险，规定也类似。
不少市民认为，这些待遇，都是给参保人救急的基本保障，法律应该明确。
快报记者 项凤华

万历龙袍正式入藏定陵博物馆

18条五彩龙、540只仙鹤、540个灵芝、1045个金色正楷寿字……昨天，南京云锦研究所历时三年时间，完全按照明代陵出土原件复制成功的“织锦金寿字龙云肩通袖龙口妆花缎衬褶袍”正式移交给定陵博物馆。据悉，这是目前为止唯一的一件万历皇帝龙袍复制品。
2006年1月，定陵博物馆委托云锦研究所，对一件明万历皇帝龙袍进行复制。定陵博物馆相关负责人对记者介绍说，这件龙袍身长134厘米，两袖长240厘米，袖宽58厘米。龙袍纹底为灵仙祝寿图案，上面织有仙鹤540只、灵芝540个，以及4厘米×3厘米的金色正楷寿字1045个。龙袍虽为上衣下裳，但是整体结构看不出任何接缝，可谓是“天衣无缝”，龙袍全身共织有18条五彩龙。“与一般所见不

同的是，此袍宽身大摆便于运动，显然不是皇帝在正式场合穿着的正装，应该是一件靓丽而潇洒的“休闲服”，这在定陵出土的467件文物中也仅此一件。”据了解，这件龙袍的真品在地下埋藏了300年，已经腐朽不堪，专家们只好根据当年的发掘报告进行研究。
据资料记载，1958年出土时，龙袍部分仍然有色彩，纹饰还闪闪发光，但至今也有半个世纪了，龙袍原件早已褪色，且局部化成碎片。“这件龙袍复制前后用了3年，仅画稿阶段就用了12个月时间，共画了9幅设计稿，最大的一幅为龙袍的一半大。接着意匠用了8个月，挑花用了8个月，装机3个月，最后织造用了5个月。”南京云锦研究所所长王宝林介绍道。
据《京华时报》

宏图三胞 PC MALL

您身边的电脑专家

买电脑 → 宏图三胞

HP、ACER、联想、戴尔、MOTO、方正 十大品牌助力元旦巨惠让利

助力09 共享盛惠

活动地点：南京地区各店面

2008年，我们经历了太多的风雨，新年来临之际，宏图三胞与HP、DELL、联想、ACER、MOTO、佳能、SONY百大厂商盛惠金陵，千万让利，惠泽于民，与您携手共创09！

现在存30元 元旦得300

元旦期间，促销巨惠可兼得，详见店堂公告

旧鼠换新鼠

1月1日上午10点，宏图三胞老用户凭08年12月31日前购物发票，携任意旧鼠标可现场更换全新光电鼠标。赶快行动！

限珠江路旗舰店、山西路宏图大厦店100名

抢购送格兰仕早餐吧

1月1-2日，前20名购笔记本满5000元，台式电脑满4000即送价值500元格兰仕豪华早餐吧

限珠江路旗舰店、山西路宏图大厦店

买电脑中 29寸大彩电

元旦当天，购电脑整机、笔记本满4000元即可参加抽奖，有机会中29寸大彩电。

限珠江路3店、新街口国货店、山西路2店

电脑以旧换新

即日起，顾客凡持能正常开启的旧电脑均可现场折价，换购场内任意IT产品。

限珠江路旗舰店、山西路宏图大厦店

中国电信 CHINA TELECOM

充值100得400

电信入网充50得200；充100得400；手机、固话、宽带通用（限山西路旗舰店）；另在宏图三胞电信营业厅月供129元即可享受价值413元电信宽带业务。

（以上活动，手机、彩铃、彩信不参加，礼品数量有限，送完即止）

0首付 银行客户更优惠

- ★南京银行分期，最高送880元礼金券
- ★交通银行分期刷卡即得3-6倍积分
- ★深发展刷银联卡消费即送好礼一份

更多元旦巨惠促销信息，请至各店面垂询！

知育产品、礼品赠送有限，售完即止；单个礼品金额不超过1000元；教育礼品不满足退换货；活动详情请见店堂公告。为配合品牌宣传，部分商品将以优惠价销售，不作为市场标价。除标价外，实际成交价以店内标价为准。品牌解释权归品牌方所有。

珠江路旗舰店 | 山西路宏图大厦店 | 珠江路浮桥店 | 珠江路莲花桥店 | 新街口国货店 | 山西路和影楼店 | 清凉门苏菜店 | 大厂永利店 | 高淳通贤店 | 江宁苏果店

太平北路106号 025-86884825 | 中山北路219号 025-82745725 | 珠江路381号 025-991100 | 珠江路273号 025-99261 | 新街口中山路 025-4781610 | 中山北路110-2号 025-3240792 | 凤凰市190号 025-86504530 | 大厂永利店 025-73001 | 高淳通贤店 025-7333336 | 全德路299号 025-188640